
  令和４年第２７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和４年７月２７日（水）                 

午前１１時００分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員 

事務局 江川局長、油川次長、増田担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第２７回定例会を開会いたします。 

 議案第４６号 在外選挙人名簿の登録について事務局から説明をお願 

 いします。 

局  長  （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明） 

委 員 長  全て本籍がある方々ですか 

局  長  最終住所地が杉並区かつ本籍地も杉並区という方もいると思われます 

 が、平成６年の公選法改正以降に在外選挙人登録を行う方々は、国内の最 

 終住所地での登録となるため、本籍地が杉並区とは限りません。 

委 員 長  最近、在外選挙人登録がやりやすくなったと報道がありましたね。 

局  長  海外に行かれてから、在外選挙人登録を申請する場合は、領事館まで 

 行かなければならなかったのが、一部の地域ではインターネットを活用 

 して、オンラインでの面談で可能と登録手続きが緩和されてきています。 

委 員 長  ご質問やご意見はありませんか。無いようでしたら本件は決定としま 

 す。続きまして、報告２７－１事務局職員の異動について事務局から説明 

 をお願いします。 

局  長  （別紙のとおり、事務局職員の異動について説明） 

委 員 長  ご質問やご意見はありませんか。無いようでしたら本件は決定としま 

 す。本日の議案等は以上ですが、その他で事務局からありますか。 

局  長  若年層啓発の一環として公開討論会について、事務局で今後検討を考 

 えております。 



本橋委員  それは次の区長選からを見越しているのですか 

局  長  可能であればそうですが、区議会議員選挙ですと候補者が６０名から 

 ８０名となるので、どこまで実効性や効果が見込めるのかを含めて検討 

 を始めてみようかと考えています。 

本橋委員  もし、実施するとなれば、単発ではなく、その次に実施される区の選挙 

 である区長選挙や区議会議員選挙でも実施することが前提ですか 

局  長  そのような内容で検討していきます。 

委 員 長  実際に実施するとなると、より多くの候補者が参加されないと実施す 

 る意味が薄くなるのですが、現職や元職の区議会議員の方など、選挙に立 

 候補された経験がある方のご意見も参考に聞くことが必要ですね 

本橋委員  参加する・しないは、候補者が任意で選択できるのですよね 

局  長  公平公正な立場で政策や主義主張を訴える場の提供を模索している中 

 の一つが公開討論会です。当然ですが、参加する・しないも含めて各候補 

 者の判断となります。 

本橋委員  わかりました。他の自治体の取り組みなども調べていただき、検討内容 

 の報告をお願いします。 

委 員 長 その他ご質問やご意見はありませんか。では、公開討論会については引 

 き続き検討課題とします。では、今後の日程の確認をお願いします。 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 その他ご質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

  

 


